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A szabadság évfordulóján.
Ha van a földkerekségén párt. 

mely igazi őszinte hálával üdvözli 
március 15-ikét, az csak a sociál- 
demokrata párt lehet. De ha van 
párt széles e hazában, mely min­
den tüntetés mellőzésével, minden 
feltűnés kikerülésével, a nagy nap­
hoz méltó komolysággal emlékezik 
meg a népszabadság ébredéséről, 
úgy ez a párt, csakis a socialde- 
mokrata párt.

Igen, sajnálattal kell beismer­
nünk, hogy azokat a nagy eszmé­
ket, melyeket 1848. március 15-én 
Kossuth Lajos a népszabadság igazi 
felkent bajnoka hirdetett, melyeket 
a magyar nép szivébe vésett, ma 
már egyedül a socialdemokrata par­
tok hirdetik, mely eszmékért ma 
már kizárólag a social demok rata 
pártok küzdenek.

Hasztalan hivatkozik büszkén 
a mellét verve, egyik-másik poli­
tikai párt vezére arra, hogy a nagy 
Kossuth Lajos elveinek csakis ők 
a jogosult hirdetői, csak az a párt, 
melynek ők állnak élén, jogosult 
hirdetni azokat az eszméket, me­
lyeket Kossuth Lajos 58 évvel ez­
előtt megvalósított; nem igaz, nem 
való. Azokat az eszméket réges- 
régen ómba bocsajtották, eltakti- 
kázták, el a 1 kudták. hlárulták ak kor : 
midőn szövetkezve a reakcióval, 
álláspontot foglaltak a népjogok 
ellen. Elárulták akkor: midőn a 
felkínált népjogokat visszautasítot­
ták csak azért, hogy szolgálatot 
tegyenek azoknak, akik addig az 
elkobzott népjogokon építették fel 
a hatalom bástyáit.

Igen, akik magukat Kossuth 
Lajos elvei hagyományosának ne­
vezik, állást foglallak a népjogok 
és a demokratikus eszmék ellen. 
Holmi elérhetetlen semmiségeket 
ürügyül használták lel arra, hogy 
visszautasítsák az általános és titkos 
választói jogot, mert tudták azt, 
hogy ha az általános és titkos vá­
lasztói jog törvénybe lesz igtatva, 
törvénybe igtátják a fokozatos adó-
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zási rendszert, a kötelező állami, 
ingyenes népoktatást, a latifundiu­
mok megszüntetését, a hitbizomá- 
nyok eltörlését és a szabad gyüle­
kezési jogot.

1 lát igen tisztelt "hazafiak»! azt 
hiszem, tudják azt, hogy ha 1848- 
nak nem vetett volna véget a sza­
badságharc leverése, ezek a fent 
elősorolt demokratikus eszmék, már 
az akkori törvényhozásban meg­
leltek volna valósítva, tehát 58 év­
vel ezelőtt már törvénybe lettek 
volna igtatva.

Ünnepelhetik tehát díszesen, 
zeneszóval, bankettokkal, egyébb 
eszem-iszommal i magyar szabad­
ságharc évfordulóját a minden rendű 
és rangú politikai pártok, de iga­
zán, szívből, minden külső pompa 
nélkül, csakis a magyarországi so- 
ciáldemokrata pártok ünnepük. Ün­
nepük pedig azért, meri az 1848-iki 
radikális szabadelvű eszmékért, a 
népszabadsúgórt, az egyenjoguságért 
és az igazi testvériségért, Magyar­
on- zágon csak a sociál demokrata 
pártok küzdenek. Küzdenek pedig, 
minden hátsó gondolat, minden 
egyéni érdek nélkül, tisztán az 
eszme nagyságáért és a nép ér­
dekéért.

Ma : midőn a magyar nép éb­
redésének 58~ik évfordulóját ünne­
peljük, legméltóbban ünnepeljük 
akkor, ha Magyarország összes 
sociál demokratái, félretéve minden 
egyéni versengést, egyesülve az 
emberi jogokért folytatott nagy 
küzdelemben, egymást támogatva 
döntenék le a maradiság ódon bás­
tyáit és annak romjaira tűznék ki 

I a socialdemokracia vérpiros zász­
lóját, melyre hófehér betűvel van 
felírva : «egy az eszme, egy az 
igazság: a világot megváltó, a föld 
népeit egyesitő sociáldemokrácia !»
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Közöljük Jókai Mórnak, a márciusi 

! ifjak legutolsójának egy kiadatlan beszédút, 
melyet évekkel ez lőtt intézett március 

j 15-én az egyetemi ifjak hoz egy diszülés al- 
j kaiméval. A beszéd következőleg hangzik :
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Lelkem fiai!
Sokáig válogattam benne, minő meg­

szólítással kezdjem a Hozzátok intézett 
üdvözlő szómat.

Élőt lem volt a nagy angol tudós 
sebé máj a, ki mint az oxfordi egyetem 
rektora az egybegyüit diáksereget a yeni 
sánc te után ezzel a megszólítással címezte : 
«uraim, mylordok, érsekek, püspökök, lel­
kipásztorok, lord mayorok, aldermanok, 
mérnökök, tábornokok, doctorok, Bash- 
rend, tú-rdszalagrcnd lovagjai; hajós kapi­
tányok, admirálok ; világcsalók, naplopók, 
ufonállók I — Igenis: mind ezek válhatnak 
belőletek, a szerint, amint magatokat vi­
selni fogjátok.» Azonban én utánozni még 
a nagy embereket sem szeretem.

Van egy rátok alkalmazott régi kife­
jezésem, a melyben a magyar fiatalságot 
elneveztem «acélfiatalságnak.» Más nem­
zetnek van «arany fiatalságuk» (jeunesse 
ü’orée), kik arra büszkék, mi magyarok 
büszkébbek vagyunk az «acél fiatalsá­
gunkra.» Azonban én ismételni saját ma­
ga mat.sem szeretem.

Nekem jogom van Titeket «lelkem 
fiainak» szólítani, mert a saját lelkemet 
látom bennetek ezerszeresen sokszorozódni.

Ugyanazt a dicső fiatalságot látom 
magam előtt most, aki ötven év előtt en­
gem és kortársaimat, az akkori Írókat 
1- öi ül vett; csak a számotok szaporodott 
meg, a hány százan voltatok akkor, annyi 
ezren vagytok most.

S ugyanazt a szent szózatot hallom 
ezerszeresen viszhangzani ajkaitokról most, 
amit elődeitektől hallottam égnek és föld­
nek birdettetni: «szabadság, egyenlőség, 
testvériség I»

Ez a hármas jelszó volt az a bibliai 
mustármag, melyből Magyarország cédrus­
fái.a felnőtt; és még egyre növekedik.

E hármas jelszóban van Magyarország 
léteiének alapja, a magyar nemzet hatal­
mának joga kifejezve. Ezek a vezéreszmék 
tesznek egy nemzetet hadban erőssé, bé­
kében boldoggá. S aki c három eszme 
kö.-ül egvet eldob magától, a másik kettőt 
is elveszi ti. Ezt a hármas varázsigét őrzi a 
mi alkotmányunk frigyládája.

A magyar tanuló fiatalság, nemzeti 
műveltségünk élő kifejezése, ivadékról- 
ivadókra híven megőrizte elődeinek ezt a
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frigyládáját.Soha, semmi szenvedély,semmi 
kényszer, semmi érdek nem bírta a magyar 
tanuló fiatalságot eltántorítani. A frigy­
ládát elvehették tőlünk, de a benne elzárt 
kincseket nem kobozhatták el tőlünk.

Pedig sok megpróbáltatást kellett fia­
talságunknak kiállania.

Öt évtizeden át figyeltem aggodalom­
mal, láttam örömmel, mint váltja fel egyik 
ilju nemzedék a másikat. Mindig ugyanaz 
a szellem maradt meg: egyik ivadék a 
másiknak adta át örökségül. Es most az 
ötödik évtizedben ugyanezen oltár előtt 
'átom áldozni hazám tanuló fiatalságát, 
ugyanazon jelszavas zászlókat lobogtatni 
kezében.

Szorongó szívvel szemléljük, közelben 
és távolban, hogy fosztanak le másutt 
rongyokban a dicsőséges zászlók! Hogy 
áldozzák fel a szabadságot a boszuért, az 
egyenlőséget a kiváltságért, a testvériséget 
a gyűlöletért, más nagy nemzetek fiai. S a 
legjobb fiai: a múzsák tábora. Hogy készülne k 
testvérgyilkos harcra, mely saját hazájukat 
megbénítja, alkotmányukat meg 1 említi, 
vezetnek népfajt, felekezetet, politikai pár­
tokat irtó küzdelemre épen azok, kiknek 
azért van adya kezükbe a fáklya, a tudás 
fáklyája, hogy nemzetük előtt a hazasze­
retet, a békeszeretet helyes útját megvilá­
gítsák : de nem hogy gyújtogassanak vele!

Hála a magyarok Istenének, liogv ez 
a ragály nem fertőztette meg a magyar 
ifjak lelkét.

Ti megmaradtatok a szabadság, egyen­
lőség, testvériség híveinek, s a magyar 
tudományos egyetem fiatalsága adott ma­
gasztos példát, a saját lelkében létrehozott 
békeszövetséggel, az egész miveit világ 
fiatalságának, példát arra, hogyan lehet 
bölcs mérséklettel, testvéri indulattal a 
közös haza és közös szabadság szeretőié­
vel, egymással ellenkező felfogásokat ki­
békíteni.

Ez az 1848. március 15-ikének a szel­
leme. így tettek a ti elődeitek, az én kor­
társaim : egyenlővé tették az embert, ma­
gukhoz ölelték a testvért, s midőn a 
szabadságért kellett küzdeni, az egyenlővé 
tett honfi, a felkarolt testvér együtt har­
colt velünk a szabadság ellenségei ellen.

És még ma is «in hoc signo vinces !»
Ezt az ötven év előtt a ti elődeitek­

nek átadott lelkemet látom én Ti Bennetek j 
föléledve, s mind azoknak a léikét, akik 
akkor velem együtt voltak : Petőfiét s az i 
ő tizeiét.

Azok már megtértek Istenhez, ki ne- j 
kém engedve, a legutolsónak, hogy az ő 
nevükben is üdvözöljelek Titeket, lelkem­
nek fiai!

«Legyetek boldogok a boldog h a 
zában !>

«Szabadok a szabad hazában.»
«Erősek és becsületesek az erős és 

becsületes magyar nemzetben !»

órakor ünnepélyes istentisztelet volt, mely­
nek elvégzése után Porubszky József plé­
bános megható imát mondott. Utána a 
Kossuth szobor előtt gyülekeztek, hol ismét 
Porubszky plébános tartott beszédet, a 
beszéd után a szobrot megkoszorúzták és 
végül R. Papp Gedeon tartott beszédet. 
Este a Casinoban volt banquet, hol Sohlya 
Gyula főjegyző és Sövény hazy Antal áll. 
polg. leány isk. igazgató beszéltek. Ugyan 
az nap este a 48-as körben is tartottak 
közös vacsorát; a f. hó 14-én este pedig 
a polg. kör ünnepelt, hol Sohlya Gyula 
alelnök méltatta a nagy napot. Szintén 
megemlékezett a szabadság évfordulójáról a 
szentesi újjászervezett sociáldemokrata párt 
is, díszes koszorút helyezve a Kossuth 
szoborra.

— Miniszteri elismerés. Feilitzsch Ar­
tur báró m. kir. földművelésügyi miniszter 
E d er János gazdasági tudósítónak, lapunk 
felelős szerkesztőjének gazdasági tudósítói 
minőségben teljesitett buzgó munkálkodá­
sáért 18192 sz. a. leiratával, elismerését 
fejezte ki.

— Mikor a diákok tüntetnek. A f. hó
I 14-én este a Csongrádi áll. polg. fiúiskola 
i növendékei megjelentek a Kossuth szobor 

előtt cs ott ünnepélyt rögtönözve a s/.ob- 
j rőt megkoszorúzták. Hát, hogy a tanuló 
' ifjúság hódol a Kossuth-kuitusznak; akként, 

hogy a szabadságharc évfordulójának elő 
I estélyen a Kossuth szobrot megkoszorúzza, 
j abból csak az tűnik ki, hogy az ifjúság 
I hazafias irányba van nevelve. Az egészbe 

azonban az a csodálatos, hogy a tanuló 
ifjúság nem nyilvánosan: hanem sntyty ómba, 
lopva koszoruzta meg a szobort, holott 
ezt megtehette volna a 15-iki ünnepély 
alkalmával egész nyilvánosan. Sőt a tanári 
kar is résztvett volna az ünnepélyen an­
nál is inkább, mivel az sem miniszteri, 
sem tanfelügyelői rendelettel betiltva nincs, 
így azonban olyan színezete van a tanuló 
ifjúság eljutásának, mintha azért kellett lopva 
megkoszorúzni a szobrot, mert ha azt a 
tanári kar előzetesen tudta volna, betiltotta 
volna. Most csak arra vagyunk kiváncsiak, 
hogy ugyan ki volt az a hazafi, aki magá­
nak o!c-.ó babért akart szerezni azzal, hogy 
a tanuló ifjúságot felültesse?

— Közigazgatási bizottság. Csöng rád 
vármegye közigazgatási bizottsága f. hó : 
13-án, d. e. 10 órakor tartotta, Csató 
Zsigtnond főispán dr. elnöklése mellett, 
az e havi rendes ülését, a vármegyeház | 
kistermében. Az ülésen az alispáni referádák 
közül általános érdeküek az utügyekre ■ 
vonatkozók voltak, melyek előadásából I 
megtudtuk, _ hogy az exlex következtében j 
a műutépités fejlesztésére számításba vett 1 
államsegély is el fog maradni cs igy 
előreláthatóan ez évben szünetelni fog a ; 
vármegyei mű utak továbbfejlesztése, ami 
nemcsak közlekedésügyünket befolyásolja ! 
hátrányosan, hanem a munkásviszonyokat 
is, mert ezzel a megyénk beli munkások 
nagyobb összegű itthoni keresettől esnek j 
el ebben az esztendőben. A többi előad- j 
roánv elintézése után, a bizottság ülése : 
deli 12 órára bezárult.

vármegyénk március havi dotációját már 
folyósította is, úgy, hogy a tisztviselők 
most ismét az állampénztárnál vehetik tel 
a fizetésüket.

— Uj állami tanítónő a megyében. A
közoktatásügyi miniszter Fáry Erzsébet 
okleveles tanítónőt a mindszenti állami 
népiskolához rendes tanítónőnek nevezte 
ki. A kinevezett tanítónő Fari Antal vásár­
helyi takarékpénztári vezérigazgató leánya.

— A gazdák érdekében hasznos újítást 
tervez Mautfiner Ödön cs. és kir. udvari 
magkereskedő cég Budapesten. Ugyanis a 
gazdák ezideig teljes megnyugvással sze­
rezték be gazdasági mags^i'tkségleteiket oly 
üzletekben, ahol Mauthner-féle konyha­
kerti és virágmagvakat árusítanak, abban 
a hiszemben, hogy ott a gazdasági mag 
vak is a Mauthner-cégtől valók. Sajnos 
ez nincs mindenütt így, aminek következ­
tében bizony sok oly gazdasági magot 
vétetnek meg a gazdákkal, amelyek soha 
sem kerültek ki Mauthner raktáraiból- A 
mint értesülünk, a gazdák érdekének meg­
védésére és a cég jó hírnevének érdeké­
ben is, a Maullmer-cég a közönséggel rö­
videsen ismertetni fogja mindazon vidéki 
kereskedők és szövetkezetek névsorát, a 
melyeknél a cég gazdasági magvai kap­
hatók. Addig is ajánlatos a vásárlásnál 
a beszerzési forrás felül meggyőződést 
szerezni.

— Háláilan vendég. Négy kisteleki tanyai 
legény ügyét tárgyalta f. hó 12-én a 
szegedi büntető törvényszék. Sisák Mihály, 
Sisák Imre, Béres Lajos és Tóth Péter 
múlt év május 7-én részegen feküdtek a 
vasúti töltés mellett Sisák Józseffel együtt. 
Utóbb nevezett volt közülük leginkább 
elázva, kocsira tették hát és haza vitték 
a lakására. Ott aztán tovább ittak egészen 
11 óráig. Mielőtt azonban eltávoztak volna 
a ven Jészerető hajlékból, úgy elverték a 
házigazdát, hogy az három hétig nyögte 
a kedves vendégek kezenyomát. A tár­
gyalás során a sértett és a tanuk vallomá­
sából beigazolást nyert, hogy Sisák József 
főbántalmazója Sisák Mihály volt, akit 
ezért egyévi börtönre Ítélt a bíróság, inig 
a másik három vádlottat felmentették. Az 
ügyész az Ítélet felmentő részét meg­
fő! eb bezte.

— Hoifraégetett kisgyennsk. J u s z t i n
Gáspár helybeli föld mi vés, felesége bemen- 
vén a városba, egyedül maradt otthon 
egy 5 éves és 1 éves gyermekével. Az 
apa azonban nem igen vigyázott csemetéire, 
igy aztán az történt, hogy a nagyobbik 
gyermek felmászott a kemence pat Icájára, 
onnan leszedte a gyufát, kiment vele ját­
szani az udvarra s eközben egy meggyuj- 
íott gyulától fingra lobbant a ruhácskájaruhácskája
is, minek következtében a gyermek úgy 
összeegvtt, hogy másn ap a szenvedett égési 
sebekben meghalt. Gondatlanságból oko­
zott emberölés címén nyolc napi fogházra 
ítél te el ezért Jusztin Gáspárt a szegedi
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— Március 15-ikét a szabadságharc 58 ! 

éves fordulóját a szokott ünnepélylyel j 
ülte meg Csongrád közönsége. Reggel 9 j

— A vármegye dotációja. Köztudomású 
dolog, hogy a belügyminiszter a múlt évi 
december hó végén, a vármegye passzív 
reziztenciája következtében, a folyó évi 
január 1 -ével beszüntette a megyei dotáció 
kiutalványozását és a tisztviselők azóta 
minden hónap elsején az alkotmány védő 
bizottságtól vették fel a fizetésüket. Mint­
hogy azonban a februárban tartott megye- 
gyűlésen hozott határozattal a tisztviselő­
ket felnentette a törvényhatóság a passzív 
rezisztencia kötelezettsége alól, közvetle­
nül a megyegyülés után C s a tó Zsigmond 
dr. felterjesztést intézett a miniszterhez az 
naiit, hogy most már folyósítsa a dotációt, 
U felterjesztést folytán a be Irigy miniszter

büntető törvényszék.
— Viszik a gyermekeket. A belügymi- 

nisternek van egy leirata, amely a gyer­
mekek kivándorlásáról intézkedik. Ugyanis 
megtörtént, hogy az ország keleti részében 
eddig még ismeretlen egyének 10—14 éves 
gyermekeket toborzanak Délamerikába 
való szállítás céljából. A gyermekekből 
gyermek zenekarokat szerveznek és őket 
«magyar gyermekzenekar» elnevezéssel az 
amerikai nagyobb városokban első rangú 
attrakcióknak léptetik föl. Az ily zeneka­
rok megélhetése nagyon bizonytalan s a 
kis gyermekek, kik legnagyobbrészt szű­
nik tudta és beleegyezése nélkül, szökve 
szegődnek az ismeretlen «bácsikhoz,» a 
messze idegenben a legkétségesebb hely­
zetbe kerülhetnek. Legutóbb mintegy 60 
gyermek hagyta el Európát valami Sizina 
Miklós nevű ember vezetésével. Minthogy

A női szépség
Kapható vner.v poNtáii 

meiffvcmlvHivtös

elérésére, tökéletesítésére 
és fentartására legkitű­
nőbb a Balkányi-féle

Balkiínyi Lajos a ,,Megváltódhoz

Esi tégely ára 
1 korona. 

Csöng vádon.

■
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11. szám. CSONGRÁDI LAP 3. oldal.
nem lehetetlen, hogy a «magyar gyermek- 
zenekarok» toborzói nálunk is megkezdik 
működésüket, kívánatos, hogy minden ilyen 
irányú mozgalmat figyelemmel kisérjünk.

— Népgyiilés. Úgy hallottuk, hogy a 
mai nap a keresztény social ista-párt meg­
alakítása céljából Porubszky József r. kath. 
plébános népgyülést tart, A népgyiilés 
szónoka Budapestről jön.

— Ujoncozás karhatalommal. Beavatott 
helyről határozottan azt hiresztelik, hogy 
a kormány e hó végén okvetlenül meg­
tartja az ujcncozást. Hőbb plakátokon 
hívja fel a hadköteles újakat a jelentke­
zésre s ha ez nem vezetne eredményre és 
a polgári hatóság nem segédkeznék az 
ujoncozás körül, akkor tisztán a katonai 
hatóságok fogják azt keresztül vinni, ha 
kell, még karhatalommal is!

— Csaló kereskedő. A február 24 iki 
vásár alkalmával Debreczeni Imre szentesi 
lakos egy borjút adott el Wilp Antal 
budapesti kereskedőnek 50 koronáért, fog­
lalóba 10 koronát kapott. A borjut a többi 
vásárolt jószággal a kereskedő elhajtatta. 
Úgy egyeztek meg, hogy a többi pénzt 
majd a passzus átíratása alkalmával kapja 
meg. A bódéban sokan voltak, Debreczeni 
unalomból elment szétnézni a vásárba 
még a passzus elkészül, de mire vissza 
ment, se borjú, se pénz, se passzus, se 
kereskedő, ki a passzust az. alatt átíratta 
nem volt. A csendőrség nyomozza a jeles 
kereskedőt.

— Harmadik osztály a gyorsvonaton. Az
utazóközönség kétségkívül örömmel fogadja 
az immár félhivatalosan is terjesztett hírét 
annak a nevezetes, derék reformnak, hogy 
a magyar államvasutak vonalain a gyors­
vonatokhoz harmadosztályú kocsikat is 
akasztanak. Az uj rend, ha a hírnek hinni 
lehet, már ez évi május elsején életbe lép. 
Eleinte csak kisérletképen csatolják a har­
madosztályú kocsikat a gyorsvonatokhoz, 
de ez a kísérletezés bizonyára be fogja 
bizonyítani, hogy amit mostariig lehetetlen­
ségnek tartottak, az voltaképen igen üd­
vös dolog és mindenképen beválik.

— Öngyilkossági kísérlet. Hatvani 'Fc- 
renc csongrádi cipészmester Halász Sán­
dor nevű 16 éves tanonca, folyó évi 
március hó 15-én a reggeli órákban, gaz­
dája műhelyében, öngyilkossági szándék- 
bófimeglőtte magát. Tettének oka eddig 
métg ismeretlen. Életben maradásához ke­
vés remény van.

— A gözgépkezclók és kazánfűtők leg­
közelebbi képesítő vizsgái Szegeden, f. hó 
26-án délelőtt 9 órakor fognak a Szeged 
alsóvárosi uj vizműtelepen megtartatni. A 
kellően felszerelt vizsgálati kérvények a 
m. kir. kerületi iparfelügyelőséghez kül­
deniük be. Szeged, Szilágyi utca 1.

— A londoni nagy kiállítás igazgatójá­
nak értesítése szerint a Balkányi-féle Ka­
milla-krémet a «Crystal Palace» I. számú 
termében helyeztek el ízlésesen díszített 
állványon. Az érdeklődők felvilágosítására 
francia és angol nyelven adja tudomására, 
hogy szeplős arc és staples keceli ellen, 
barna nyak cs veres ke\ek ellen, máj foltok 
és pörsenések ellen, börrepede^és és patta­
nások ellen, \sit os és i\\adt arcbőr ellen, 
de az arc bármilyen hibái, tisztátalanságai 
ellen leghatásosabb a Balkányi-féle Ka­
milla-krém. Az egyedüli arckenőcs, mely 
szappan és púder használata nélkül is 
biztos hatásul Leírás és használati utasítás 
minden tégelyhez mellékelve van. Kap­
ható Balkányi Lajos «Megváltóhoz» ez. 
gyógyszertárában Csongrádon (Szivák-tér). 
Ahol postai megrendelések is naponként 
titoktartás mellett eszközöltetnek.

— A modern gyógyszerészet egy na­
gyon finom készítménye kapható végre 
Magyarország minden gyógyszert.! rá ba n 
is. Ézen készítmény a Scoit-Emulsió, mely 
csukamájolajból készül, mész- és nátron- 
hypophosphit hozzáadásával. Minden be­
tegségnél, melynél eddig a csukamájolaj 
jayalva volt, sokkal hatásosabban alkal­

mazható a Scott-Emulsio, mivel az köny- 
nyon emészthető és kellemetlen utóize 
nine en.

— «Sirolin-Roche» a creosot-gyógy- 
! kezelésnek teljesen uj utat nyitott, mivel 
j ugyan maga is creosot-preparátum, de 
j teljesen méregmenies és kellemes izű. 

Tüdő- és. gégetubei culosusnál tehát leg­
jobban ajánlható. Az orvosok egybehang­
zóan nyilatkoznak annak kiváló jó hatá­
sáról ezen súlyos betegségek ellen. «Sirolin- 
Roche» minden gyógyszertárban kapható.

Dr. BUDAI EMIL, 
»Y . I ősi gyógyszertár«

és nehéz betegségek után a lább adó zónák ! 
jó erősítő szerre van szüksége. Minden 
más szernél alkalmasabb a csukamájolaj 
a test zsírállóménva, a csontok és izmok . 
erősbitésére. A SCOTT-féle EMULSIÓ a 
csukamájolajat oly Ízletes és könnyen 
emészthető formában nyújtja, hogy maga I 
a leggyöngébb beteg is e készítményt 
minden ellenszenv nélkül veszi be és 
emésztheti meg. SCOTT-féle EMULSIÓ 
a legfinomabb norvégjai gyógvesukamáj- 
ofajból készül mész és nátron hypophos- 
phitok hozzáadásáva 1.

A SCOTT-féle Emulsió valódiságának 
jele a «hátán nagy csukát vivő halász» 
védjegy.

Kapható in tutién, y yoy y szertárban.

Ezen lapra való hivatkozásnál és 7 5 
fi 1 lér 1 e v é 1 b é I y e g beküldése | 

é ’ j ellenében mintaüveggel bérmentve j 
C szolgál:

2122/1906 sz.

Hirdetmény.
Csongrád községnél és a hajóhidnál 

előforduló kovács és bognár munkák 
1906. év március hó 33-én d. e. 
9 órakor alólirt hivatalában megtar­
tandó nyilvános árlejtésen vállalatba ada­
tik. Vállalat tartama egy év.

Csongrád, 1906. március 16-án.
Kovács Elemér,

II-od jegyző.

Hogy áll a szövetkezet?
A «Csongrádi Újság» múlt vasárnap 

megjelent számának «Ilitek» rovatában, 
«A szövetkezet idegen kézen» cim alatt, 
egy közlemény jelent meg, melyből sokan 
azt magyarázzák ki, hogy a «Csongrádi 
fogyasztási és értékesítő szövetkezet» roszul 
áll. Erre a magyarázatra pedig az adott 
okot, hogy én, mint szövetkezeti elnök, a 
legutóbb tartott igazgatósági ülésen azt 
indítványoztam, hogy a szövetkezetei sza­
bad kézből adjuk cl.

Hát ami a szövetkezet vagyoni állását 
illeti, kijelentem, hogy az oly szilárdul 
áll, miszerint ha eladnók, a részvényesek 
legalább háromszorosan visszakapnák a 
részvényekért befizetett tőkét, vagyis a 
10 fitos részvényért legkevesebb 30 frtot 
kapnának.

Hogy ezek dacára is azt indítványoz­
tam, hogy a szövetkezeti üzletet adjuk el, 
annak egyik oka az, hogy a szövetkezeti 
tagok, még most sem fogják fel a szö­
vetkezes értékét, másrészt meg nem egy 
szövetkezeti tag akad, aki nem átall áská­
lódni a szövetkezet eben.

Harmadszor pedig azt tapasztaltam, 
hogy az üzletvezetők, a helyett, hogy a 
szövetkezet érdekét viselnék szivükön és 
igy a szövetkezetnek, de maguknak is 
javát keresnék, a szövetkezetei csak arra 
valónak tartják, ho/ y azt minden lehető 
módon megpumpoljálc.

Végre pedig, amennyiben szakértő 
igazgatót és igazgatósági tagokat nem ka­
punk, az üzletvezetők hanyagságát és kap­
zsiságát ellenőrizni képtelenek vagyunk. 
Jobbnak láttam a szövetkezetei addig ér­
tékesíteni, még az jól áll, mint akkoi : ha 
majd az ellenőrzés hiányos volta miatt fel 
kell számolnunk.

Különben ezt a nézetem az igazgató- j 
ság egyhangúlag magáévá tette.

Csongrád, 1906. március 17-én.
Éder János,

szövetkezeti elütik.

HIRDETÉS,EK..

1391/1906, sz.

Hirdetmény.
Csongrád község tulajdonát képező s 

a gőzfürdő mellett még beépítetlen terület 
apróbb parcellákba felosztva, egy évre 
haszonból be adatik.

Az árverés a helyszínén 1906. év 
március hó 31-én (szerdán délelőtti 
9 órakor a helyszínén fog kiadatni. A 
haszonbér az árverés színhelyén azonnal 
kifizetendő.

Csongrád, 1906. március 9-én.
Kovács Elemér,

II-od jegyző.

? ? t ▼

Kiiry Kiára, Komióssy Emma stb. neves művésznők 
által állandóan használt, Franciaországban Kitün­
tetett s legjobbnak elösmert : 

a Janovitz-féle Gyöngy-créme, tégelye 1 K; 
a Janovitz-féle Gyöngy-szappan, darabja 

80 fül;
a Janovitz-téle Gyöngy-pouder (rózsa, fehér 

és crém-szinben) doboza 1 kor; 
a Janovitz-féle Gyöngy-arcviz üvegje 2 k.

50 till;
a Janovitz-féle Gyöngy-kézfinomitó üvegje 

70 fül;
a Janovitz-féle Gyöngy-szájviz (a szájpadlás, foghus 

és fogak erősítésére) üvegje 1 kor. 60 fül. 
Kaphatók az egyedüli készítő »Angyal« gyógyszer- 
tárban, Hatvan és Eisner és Eigner drogériában, 
Budapest, Andrássy-ut 37. és Török József gyógy­
szertárában Bpesten Király-utca 12. és Andrássy-uf 26.
Dinerét postai szétküldés naponta kétszer.

aj é jó *oE
.N (Z) '*S

V) iád . *3"<U A4

«.ben

2109/1906. sz.

Hirdetmény.

BUDAPEST, ÍV., Váci-utca 34/50. i
Egy eredeti üveg ára: 2 kor. 5Ö fillér. .

Felhivatnak a nyilvános számadásra 
kötelezett egyletek és vállalatok igazgató­
ságai, hogy vagy az altalok vezetett in­
tézetek jövedelmeinek 1906. évi adó vallo­
mását a részükre eredetben is kézbesített 
10410/III-1906. számú pénzügy igazgatósági 
hirdetményben meghatározott okmányok 
kapcsán 1906. évi március hó 31-ig Cson­
grád község elöljáróságánál nyújtsák be, 

Csongrád, 1906. március hó 16-án.
Kovács Elemér,

II-od jegyző.
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Al/ifiÁ liA-iMÍctíi»7tíel f/n'V'ÍB ! szórt és nagy forgalom. Kelengye berendezéseknél I 
X/lVOU Uv > llStll lllM 1UI !**>-• felette nagy árkedvezmény és ingyen csomagolás és |

Hat személyes étkészlet finom porcellánból esi- láda. Aki Szegedre jön, el ne mulassza cégünket IV- j
nos virágfestészettel 26 darabból ára 6 írt. Ugyanez keresni, hogy meggyőződést szerezzen személyesen az j
préselt alakban hosszúkás leveses tállal remek leslé- áruk jós.igától és azok olcsó árairól. Aki akadályozva
szettel, dúsan aranyozva ára 7 fit. A legfinomabb les- van Szegedre jönni, annak szívesen megküldjük vas- j
tőszettel 8 fit. 6 személyes étkészlet 40 darabból rococo utón a megrendelést, ha az áru szilié és ára közölve
alak hosszúkás tál, arannyal tinóm virág festészettel van. Utánvétel mellett 100 és 100-féle újdonságok
13 frt 50 kr. 6 személyes kávés készlet virág és arany- vannak raktáron, Étkészletben 200—300 minta van
nyal kidolgozva ára 2 Irt 80 kr., teás 3 Irt 20 kr., állandóan. A telette olcsóság abban is rejlik, hogy saját
fekete kávés készlet faragott tatálcával együtt 2 frt 90 
kr. Mosdó készlet már 4 frt 50 krtól kezdve. Finom 
vizes pohár homályos csikkal 51 /o krajcár, boros 4'á> 
krajcár. Mindenféle elképzelhető tárgy, üveg, porcellán 
és majolikában óiiási választékban rendkívül olcsó 
árakon' Mindezt az óriási forgalom, vagyis nagy be­
vásárlások folytán tehetjük, mert elvünk csekély ha­

lmunkban vagyunk, kis költséggel dolgozván. A vétel 
nem kötelező. Mindenki saját érdekében jár el, ha 
Szegeden meglátogat. Becses látogatását kérve

Ivánkovits Károly és Fia
Szegeden, Belváros, Oroszlán-utca 16. Mihálfy »Kecs­

kéhez« címzett dohány-tőzsde közelében.

Ä litres Ángyai
Ikészilmények :

Aliyynl -/>ÖSZl'iliyszt S í (egv üveg elhasználása 
után biztos hatás) üvegje 2 kor. 

Aliyyul-henües (bőmszketeg, bőrkiütés ellen) 
tégelye 3 kor.

Anyyul-fuyy szesz (fagydaganatok ellen) üvegje 
2 kor.

Számtalalari hálalevél. — Raktár Ausztria. 
Magyarország részére az egyedüli készítő; Án­
gyul y y úgy szertú ruha n Hut run és JAsner 
és kinyer drogériában JSj>esf, Andrássy-ut 37. 
és Tőről, .József yyóyytúrúban Jipestcn 

Király utca 12 és Andrássy-ut 26.
Postai szétküldés naponta kétszer!

X
X HÁZAI BÁNK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG­

AI FIÓKJA
Alaptőke 15.000 000 kor.

Siirgönyczim : Nádorutczai Hazaibank. Telcfonszám : 86 • 01.
TCZA 18. Tartalék 2,225.000 kor.

Biztos tőkebefeEitetés és legoicsélíh sorsjegyek

Hazai
uj

a r e ií p ztár-Egye

1*1 Az első cziklusban évenkint 
)Yt háromszor június B, ok­
it) tóher B, február B
m 300.000 

600.000
3015.000

j
koronás főnyeremények j

40000 és 30000, BOOOO I 
és 20000. 40000iS 30000 jj

koronás '
mdlékn veremén vök kerülnek jorsokKr:». j

A vevőnek a rendkívül előnyös nyeremény húzásokon való játék csak a vételár 
kamataiba kerül, mert a kgkíaeb > nyeri mény és a törli rztéses húzásnál sorsolt 
nverem, nykötvényért j.-uó ítyi ri-ti.i-ny .-./elvf-ny át toivair,értéke jóval több, mint a 
sorsjegyek mai ára.

Minden egyes nyen-mé-nyköl vény, illetve a kötvény kisorsolása eseten az arra 
kiadandó nveiemény- zeivénv az őaozco nyercmctiybuzáaokoti végig —■ tehát 70 
éven ál — ját-.zik, e szerint többször ía soraolbató tsycrcmcnynyd.

A nyeri niérn-kötvi nyéknek l.vztosiU.-kál tv. áiiamtiak, városoknak és kö/séuek-
nyk n\ intett kölcsönök kere/tk < a 1ö: Iv-v.té.- el.-, valamint a nyeremények pontos
kifizetéséért a pesti Bazaí 6loő 'Cakarékpénztár-6gyesü!ct össze. vagyonával külön

k ze-kedik. Hz-l et a nyes eménykötvéii v-.-iot adjuk:
;) készpénzfizetésre a mindenkori pontos napi árfolyamon da rab on kint 20

korina k\.;l déj Ivkö v--. A or -j k.v-..- r.iváo ur, igen jutányos feltételek mellett 
1 liegt'-.-lelő előlegei nyújtunk.

!•) az i88s. XXXI, t.-c. értelmében kiállított részi e ti ve lire

jW| 6gy évi nyeremények ossz gc:

8,57!.000 líO£e08ia.

Minden egyes sorsjegy

h

okvctlcníil kísorsoltatík.

18 havi EÖ koronás, vagy 31 havi S koronás részletre.
ÍOO. március hó ip-igr ke tkézéi r ndeiuseknél intézetünk ezeken az ára­

kon árfolyamemelkedés esetén sem változtat.
Már az első részletnek po .t; utalványon v. ló beküldése után megküldjük a 

-•-k-ni '-t i,ntaim;:/.ó lórvény.- vn kiálliiott részletivet. mely-sorsj c
nek alapján a vevő azonnal megszerzi a kizárólagos játékjogot.

A nyeie-nények főösszege:
32,2^.300 kor.,

3 törlesztési húzások főösszege:
SSgSSELISO hog”,

mind az bt czikltislian,

a) Készpénzfizetésre :
Hazai Bank Részvénytársaság Nádcr-ufczai fiókja,

lludape-1, V., ’. ídnr-mvsa 13. 
Szíveskedjenek részemre a napi árfolyamon számítva 
készpénzfizetés ellen drb Pesti Hazai Első la­
ka rékpénzlár-Egye n'ileti nyereménykötvény! küldeni. 
Mai postával ki.idúk Önöknek !■ vlakiul darabonként
20 korori.it azaz ö^szc en

a hátralékos összeget szíve ködjei,e; 
utánvéttel beszedni, 
folyószámlán hitelezni.

Kelt

Megrendelési-jegy. b) RéS2,etivre:
Hazai Bank Részvénytársaság Náder-utczai fiókja,

Budapest, V., Nádor-utcza 18. 
Megrendelek Önöknél a prospektusukban foglalt fel­
tételek szerint az 1883 : XXXI. t.-c. értelmében kiállí­
tandó részleliVre darab Pesti Hazai Első Taka­
rékpénztár-Egyesületi nyereménykötvényt. A vételárat
d.u abonkent .......... koronás ..........  havi részletben
logom törleszteni. Az első részletet összesen kor.

ma postám.hiányon küldtem eztmükre.

koronát, míg

A megrendelő neve : 

Pontos lakásezime :
(olvasható aláírás)

Kelt

A megrendelő neve:
(olvasható aláírás)

I Pontos lakásezime:

j lÁÍLÁ:8ZA
Aratógépek es egyéb

ek avtöi v> lóerőig, Benzinmotorok,
1 v. Roziit ijlasru;.

Hezogazdasáííi
ej O

legújabb szerkezetben ó-s legjobb kivi vitel ben k a pható k

^ magyar ki r, a 11 a m v as u t a.k gépgyárának
v ezérüqyn5kséq6né!,

32. -------------------------- ------------B U D íl P E 8 Tg y>,

Árjegyzéket és költségvetést kívánatra ingyen és bérmentve küldünk.
______ __________ KciiiA-ii képviselő: Márkus József, Orosháza.

Nyomatolt a kiadótulajdonos-: "Weisz Márk könyvnyomdájában Csongrádon. 1906.
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